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	III Kreis- und Körperberechnungen, 2 Umfang eines Kreises
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Zusätzliches Übungsmaterial

1	Berechne den Umfang und den Flächeninhalt eines Kreises mit 
a)	,  	b)	 	c)	,	d)	, 
						

e)	,	f)	,	g)	,	h)	.
						


2	Berechne den Radius des Kreises mit 
a)	,	b)	,	c)	,	d)	. 

			 

3	Ergänze die fehlenden Angaben. Runde die Ergebnisse richtig.
	Radius
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	Umfang
	
	
	
	
	
	



	4	Ein neuer Kreisverkehr soll geplant werden. Der Durchmesser der gesamten Anlage beträgt 40 m, die Fahrbahn soll 6,0 m breit sein. 
a)	Berechne den Flächeninhalt der Grünfläche in der Mitte. 
b)	Berechne den Flächeninhalt der Asphaltfläche (ohne die Zufahrten).
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[bookmark: _GoBack]5	Eine kreisförmige Zirkusmanege hat einen Durchmesser von 18 m. Der Elefant Ruby hält, wenn er außen herum geht, immer einen Meter Abstand zur Bande. Das Pferd Bella kann in einem halben Meter Abstand zur Bande gehen. 
a)	Welche Strecke legt Ruby zurück, wenn er einmal um die Manege geht?
b)	Welche Strecke legt Bella zurück, wenn sie einmal um die Manege geht?
c)	Für die 20 cm dicke Sandschicht in der Manege benötigt man etwa 300 kg Sand pro Quadratmeter. 
Wie viele Tonnen Sand musste das Zirkusteam anliefern lassen?

	6	In vielen Regionen der Erde kann die Fläche nur durch Bewässerungs-anlagen landwirtschaftlich genutzt werden. Beim Pivot-Beregnungssystem, auch Kreisberegnungsbewässerung genannt, sind Sprühdüsen an einem rotierenden Träger montiert, hierdurch entstehen kreisförmige Anbauflächen. Ein Landwirt bewirtschaftet eine quadratische Fläche mit der Seitenlänge a. Er legt vier Zen-tralpumpen an. 
a)	Wie lang müssen die Träger sein, um die Fläche optimal zu bewässern?
b)	Welche Strecke legt eine Sprühdüse pro Umdrehung zurück, wenn sie ganz außen am Träger montiert ist?
c)	Welchen Anteil seiner Fläche kann der Landwirt nutzen?
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Zusätzliches Übungsmaterial

1	a)	
b)	  
c)	 
d)	 
e)	
f)	 
g)	 
h)	 

2	a)		b)	
c)	 	d)	

3
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	Flächeninhalt
	
	
	
	
	
	

	Umfang
	
	
	
	
	
	



4	a)	Der Durchmesser der Grünfläche beträgt  ;  der Radius ist also    
Damit ergibt sich für den Flächeninhalt .
b)	Für die Asphaltfläche gilt:
              

5	a)	Ruby läuft in einem Radius von  .  Also läuft er  .
b)	Bella läuft in einem Radius von  .  Also läuft sie  .
c)	Der Flächeninhalt der Manege ist 
 
Also benötigt das Zirkusteam    Sand.

6	a)	Die Träger müssen eine Länge von  haben.
b)	Die Düse legt einen Weg von    zurück.
c)	Die nutzbare Fläche ist  Die gesamte Fläche ist  
Er kann einen Anteil von   nutzen.
Bemerkung: Auf dem Satellitenbild von beispielsweise der Region um Dalhart, Texas, kann man dies eindrucksvoll erkennen.
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